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§  114 KFKS 2023-00048 

Nacka kommun årsredovisning 2022 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer Nacka kommuns 
årsredovisning 2022 i enlighet med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 13 mars 2022. 

Sammanfattning av ärendet 
Årsredovisningen är en återrapportering av ekonomi och måluppfyllelse för det gångna 
året. Årsredovisningen innehåller även en bedömning om kommunen lever upp till 
kommunallagens krav på god ekonomisk hushållning. 
 
Nacka kommun redovisar ett ekonomiskt resultat på 511,1 miljoner kronor för 2022, vilket 
är 49,0 miljoner kronor lägre än årsbudget. Från ett övergripande perspektiv är årets 
resultat till stor del en följd av lägre markförsäljningsintäkter, ökade skatteintäkter och att 
nämnderna visar på överskott jämfört med budget. Att Nacka kommun som helhet 
redovisar ett starkt resultat innebär att det finansiella målet om ett resultatöverskott på 
minst 2,0 procent av skatteintäkter och statsbidrag är uppnått. 
 
Resultatet efter balanskravsjusteringar uppgår till +477,3 miljoner kronor eller 7,5 procent 
av skatteintäkter och statsbidrag. Det finns emellertid i resultaten jämförelsestörande poster 
både på intäkt- och kostnadssidan. När jämförelsestörande poster eliminerats från 
kommunens resultat på +511,1 miljoner kronor blir det justerade resultatet +367,6 
miljoner kronor eller 5,8 procent av skatteintäkter och statsbidrag. Det är klart över uppsatt 
mål om att kommunen ska sträva efter resultatöverskott motsvarande minst 2,0 procent av 
kommunens skatteintäkter och statsbidrag. 
 
Soliditeten i kommunen har ökat och bedöms som mycket god. Investeringarna var vid 
årets slut, med undantag för stadsutvecklingsverksamheten, finansierade till 100,0 procent 
med egna medel. 
 
Under 2022 var kommunens nettoinvesteringar på 727,6 miljoner kronor. Låneskulden har 
ökat under året och uppgår till 1 550 miljoner kronor, vilket är 200 miljoner kronor högre 
än föregående år. 
 
Kommunkoncernens resultat uppgår till +539,7 miljoner kronor. Förbättringen förklaras 
av goda resultatnivåer för både kommunen och koncernen Nacka stadshus AB. 
Nacka vinner både årets KvalitetsKommun och årets tillväxtkommun och årets 
medborgarundersökning visar att åtta av tio Nackabor är nöjda med hur kommunen sköter 
sina verksamheter. Under året utsågs Nacka till Sveriges mest stabila kommun av teknik – 
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och analysföretaget WSP för andra året i rad. Standard & Poors, som bedömer kommunens 
finansiella styrka och styrning, har även i år gett kommunen det högsta ratingbetyget 
(AAA). 
 
Nacka kommun har höga mål för alla sina verksamheter och många verksamheter i Nacka 
är bland landets bästa avseende kvalitet och effektivitet. Uppföljningen av kommunens fyra 
övergripande mål visar att måluppfyllelsen är god eller mycket god inom samtliga 
övergripande mål. Målet ”Maximalt värde för skattepengarna uppnår en hög måluppfyllelse 
på 74,1 procent. Målet ”Attraktiva livsmiljöer i hela Nacka” har lägst måluppfyllelse med 
58,3 procent. 
 
Årsredovisningen ska innehålla en samlad bedömning om kommunen lever upp till god 
ekonomisk hushållning. Bedömningen utifrån ett helhetsperspektiv är att god ekonomisk 
hushållning är uppfyllt. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 28 mars 2023 § 25 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret m.fl., daterad den 13 mars 2023 
Bilaga 1  Nacka kommuns årsredovisning 2022 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Återigen lägger vi ett riktigt framgångsrikt år för Nacka bakom oss. Vi ser hög kvalitet i 
verksamheterna, nöjdare medarbetare och framför allt att våra invånare är bland de mest 
nöjda i landet. Vi fick utmärkelsen Årets Kvalitetskommun och utsågs till Sveriges mest 
robusta kommun. Dessutom är ekonomin god med stora överskott som vi kan använda för 
kommande investeringar. Självklart finns saker som kan och behöver bli bättre, men den 
sammantagna bilden är att det mesta verkligen går åt rätt håll och att vi har mycket att vara 
stolta över i Nacka. Tack till alla som bidragit till detta fina resultat! ” 
 
I ovanstående protokollsanteckning från Moderaterna instämde Johan Krogh för 
Centerpartiet, Karin Teljstedt för Kristdemokraterna och Gunilla Grudevall-Steen 
för Liberalerna.  
 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
”Nacka Kommun gör återigen ett stort ekonomiskt överskott, denna gång för 2022. Det är 
självklart positivt att man kan lägga undan resurser för framtiden för att säkra långsiktig 
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finansiering av välfärden. Överskottet är dock väldigt stort i relation till intäkterna, 
samtidigt som en mängd verksamheter fått slita hårt under året. Inflationen har stuckit iväg 
under året och verksamheter som i hög utsträckning köper in mat och är elintensiva har 
drabbats särskilt hårt. Till detta har många verksamheter svårt att hitta rätt personal, vilket 
ökar pressen på våra anställda. 
Nacka har under många års tid inte kompenserat fullt ut för pris- och löneökningar i våra 
verksamheter, och det börjar märkas på utfallen på många ställen. Den moderatledda 
alliansens besatthet av skattesänkningar börjar nu gå ut över invånarnas välfärdsbehov, 
vilket är väldigt olyckligt. Nacka behöver satsa mer på de som arbetar i och tar del av 
välfärden. 
Det är bra att våra nämnder håller i pengarna så att vi kan ha en stark välfärd i framtiden, 
men det är viktigt att hitta en bra balans. Att de når de uppsatta budgetarna tyder på 
ekonomisk disciplin och är givetvis positivt. Men att man i många nämnder gör stora 
överskott trots mer budgeterade resurser tyder på att alla tillgängliga medel inte kommer 
våra invånare till del. Att man mot denna bakgrund visar upp en låg måluppfyllelse tyder på 
att kommunens resurser används ineffektivt och läggs på hög snarare än att komma 
invånarna till del genom starkare välfärd.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nacka Kommun uppvisar ett starkt resultat med ett stort ekonomiskt överskott. Det är 
bra att kommunen har ordning på finanserna, samtidigt är det viktigt att väga det 
ekonomiska överskottet man gör mot de mål man inte når upp till. I vissa fall hade mer 
pengar och resurser inte hjälpt för att nå mål som vi satt upp men i vissa fall så skulle en 
klokare användning av det överskott kommunen nu uppvisar kunnat leda till en högre 
måluppfyllnad. Detta är en viktig fråga att analysera noggrant nu när vi utvärderar året. Den 
inflation som vi sett under året har påverkat flera verksamheter negativt. Man har på 
skolor, förskolor och äldreboenden tvingats prioritera bort viktiga saker för att exempelvis 
täcka de skenande matpriserna. Nacka harr under många år inte räknat upp checkbeloppen 
förr att fullt ut kompensera för pris- och löneökningar vilket gjort att många verksamheter 
idag är väldigt ansträngda förr att få ekonomin att gå ihop. Något vi lyft under de senaste 
åren är hur kommunen inte redovisar finansiell leasing på det sätt som vi anser att det bör 
göras. Vi föreslår att kommunen ser över sina rutiner och anpassar redovisningen efter 
RKR:s rekommendationer.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet ser det som oroande att kommunen återigen gör ett stort ekonomiskt 
överskott. 2022 år ett år som präglats av utmaning för hushållen då kostnader ökat och 
rapporter inkommer om ökade ekonomiska svårigheter för framför allt de som redan hade 
minst marginaler även innan inflationen. Det är viktigt att kommunen har en god ekonomi, 
men detta ska inte ske på bekostnad av invånarnas välfärdsbehov. Under flera år har 
kommunen dessutom inte kompenserat fullt ut för pris- och löneökningar med hänvisning 
till att verksamheterna effektiviserar och därför kan dra ned på kostnader. Vänsterpartiet 
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har i den egna budgeten kompenserat för pris- och löneökningar och har dessutom i fler 
nämnder satsat ytterligare medel. Alla verksamheter ska ha möjlighet att utföra sitt uppdrag 
utifrån medborgare behov och nämnders yttersta uppdrag att uppfylla detta.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet: 
”Årsredovisningen är en redovisning av hur det gångna året har gått och utfallet enligt 
Alliansens budget. Vår budget såg annorlunda ut med andra satsningar för ett ekologiskt, 
ekonomiskt och socialt hållbart Nacka. Det är ett starkt ekonomiskt resultat som ger 
möjligheter att satsa mer på att hela Nacka ska bli bra. Satsa på barnen, skolan, grön 
omställning men också på ett hållbart samhälle överlag, som förebygger och motverkar 
utanförskap.” 
 
- - - - - 

  


